

que puen depositarlas en los comercios de la calle de San Vicente, cerca de la plaza de toros.

de billar... y por premios m6ltiples

SEVILLA CADIZ MEDIOA y Luis Vives, 5

hechos para niños

de 40 pesetas. B. una ruca, etc., de 7 á 35.

precios decena. Buenos amigo, desde 1'50 pesetas.

ILUSTRADO DE TODOS LOS

de Oro

Fabrica de Guanos

TERRAS Y CULTIVOS

REGIALES

arreal.

de mayor, 10. 0 y 111 2.º

O

APPER

REGISTRADA

Recocentrado

PARI TODA CLASE DE CUL

ERRIAS PARA LA FABRI-

DE ABONOS

ARANTIZADO

LO EMO

-VALENCIA.-TELEFONO 827

de Santa Ana, número 19, Gra

EL HERALDO DE CASTELLÓN

es el periódico de mayor circulación de la provincia

En Castellón, al mes una peseta. Fuera, al trimestre PTAS. 3'50.

DIRECTOR-PROPIETARIO JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

EL DIA POLITICO

Continúa la escasez de noticias políticas y hasta bien entrado Febrero será lo regular que no se anime la cosa pública.

Entonces empezarán los preparativos para los grandes acontecimientos que han de preceder á la coronación del Rey y por eso ahora se reservan nuestros gobernantes.

No quieren por lo visto gastar energías que les harán falta para entonces.

Se ha dicho que en el Consejo de ayer volvió á presentar el señor Urzúa su dimisión, en vista de lo que le combaten determinados elementos.

Se añade que el señor Sagasta contestó.

«Los ataques que se le dirijan á usted los considero como dirigidos á todo el gobierno.»

El Correo desmiente categóricamente los rumores de crisis que han circulado ayer tarde.

El Correo Español dice que sigue la ola anticlerical.

Comenta el proyecto de ley del general Weyler, en el que suprime el privilegio de que gozaban los novicios y religiosos profesos de eximirse del servicio de las armas.

Añade que muchos católicos también necesitan de empuñarias, y que quizás la causa de nuestros males sea el no haberlas empuñado antes.

El Heraldo considera inminente el relevo del gobernador de Barcelona señor Socías.

Añade que le sustituirá el de Sevilla señor Mazauo ó el de Granada señor Capriles.

En el Senado se ha constituido ayer tarde la comisión de Reforma del Código penal, nombrando presidente al señor Danvila y secretario al señor Comín.

También en dicha Cámara se reunió esta tarde la comisión de Reforma de la ley municipal.

Asistieron el ministro señor González y el senador por Navarra señor Gastón.

Probablemente no dictaminará esta comisión hasta que pase Carnaval.

Se ha aplazado hasta mañana la interpelación que ha de exponer al señor Llorens sobre asuntos de Valencia.

Se dice que hoy se suspenderán las sesiones de Cortes hasta el jueves próximo.

Lo mas regular será que no se suspendan las sesiones hasta mañana.

Ojeada Universal

La bella Otero, después de hacer una brillante tournée por Italia, en donde ha visitado Nápoles, Roma y Florencia, ha sido silbada en Boleña.

Así lo dice una carta de Roma que ha publicado Le Figaro.

Parece que la cosa tiene su explicación en el subido precio fijado á las localidades para las representaciones de nuestra famosa compatriota.

Las butacas costaban 13 francos, y por esta causa principalmen-

te la primera función resultó un fracaso.

Luego la Otero quiso tomar la revancha con una representación popular, á precios reducidos; pero tampoco le resultó el plan.

Mientras bailaba, algunos espectadores comenzaron á silbar. La artista se impacientó ó hizo un gesto de desagrado, que provocó más silbidos y protestas.

Una multitud amenazadora se reunió á la puerta del teatro, donde la esperaba el coche; pero la Otero salió por la puerta trasera y montó rápidamente en un coche de punto.

Los periódicos dicen que entre los que silbaron, se distinguió especialmente el célebre escritor italiano d'Annunzio.

En el pueblo de Media Concha (Santander), ha sido descubierta un infanticidio.

Teresa Báñez, para ocultar su deshonra, metió á una niña que había dado á luz, en un horno próximo á su casa.

La desnaturalizada madre ha sido presa.

La campaña del gobierno alemán contra el duelo matiénese más fuerte cada día.

Ya no se dirige en acción sólo contra los duelsos entre militares, sino que se extiende á las clases civiles, como lo prueba el hecho de haber sido separados de sus cátedras dos profesores de la Universidad de Westfalia que habían pronunciado discursos abogando por los lances de honor.

En las primeras novilladas que se celebren en Sevilla en la presente temporada actuará como matador el novillero Manuel Torres (Bombita III).

En una peluquería de la calle de Sornells, de Ruzafa, se presentaron anteayer tarde dos individuos de mal aspecto y que fué ineluctablemente tratada de sorprenden al dependiente que allí había, á fin de robarle.

Al notar las precauciones con que entraban, el oficial Francisco de la Asunción Catá, sospechando algo, se dirigió á cerrar el cajón donde guardaban el dinero, y estando verificando esta operación, uno de los que anteriormente habían entrado en el establecimiento, le dijo: «Ora, miral; y al volverse recibió un tiro á boca de jarro, cuya bala le penetró por el ojo izquierdo.

Los agresores se dieron á la fuga y el lesionado fué conducido á la casa de socorro de la Glorieta, donde el facultativo de guardia le practicó la primera cura, apreciándole una herida grave en el ángulo externo del ojo izquierdo, dirigida hacia atrás y hacia arriba, habiendo sido imposible extraer el proyectil.

Del Extranjero

Holanda ó Inglaterra

La paz angio-boer

De La Haya envían algunos detalles de la comunicación enviada al gobierno de Inglaterra por el de Holanda.

El documento hace constar la situación excepcional de los boers separados del mundo y que los delegados de aquellos en Europa carecen de medios para comunicarse con los generales compatriotas suyos que pelean en el Sur de Africa.

La cuestión la coloca el gobierno de la reina Guillermina en estos términos: saber si un país neutral como Holanda podrá ofrecer con éxito sus buenos oficios, limitándose á poner en contacto á los mediadores de ambas partes beligerantes: boers é ingleses.

Añade que el gobierno holandés parece el designado á prestar este servicio, pues los delegados del Transvaal habitan en Holanda.

«Esta nación podrá—dice—proponerles ir á concertar con los jefes boers que se hallan en armas y volver onseguida provistos de plenos poderes que permitan concluir un tratado de paz.»

«Caso de consentir Inglaterra—agrega,—se les dará un salvoconducto y libre práctica del Código telegráfico ó se fijará un lugar donde se avisten los delegados y los jefes boers.»

La respuesta de Inglaterra es conocida ya.

El gobierno del rey Eduardo aprecia los motivos humanitarios que hacen obrar al de Holanda sin autorización de los delegados ó jefes boers; pero mantiene su decisión de no admitir la intervención de ninguna potencia extranjera.

«Los delegados boers—dice—pue-

den pedir, si quieren, al gobierno inglés, salvoconductos, que les serán facilitados.»

Añade que no cree que dichos delegados tengan influencia sobre los representantes boers en el Africa, y estima que todos los poderes gubernamentales habrían en manos de Steing y Schandbanger, presidentes de las repúblicas de Orange y Transvaal, respectivamente.

«Si los jefes boers quieren negociar para acabar la guerra—dice Inglaterra—este gobierno decide que las negociaciones se hagan en Africa, y no en Europa, pues el viaje de los delegados duraría tres meses lo menos.»

Estima Inglaterra que el medio mas rápido para llegar á una solución, es que los jefes boers en Africa se entienda con Kitchener, el cual ya ha recibido orden de enviar enseguida á Londres cuantas proposiciones reciba.

En el Parlamento

(Final de las sesiones de ayer)

SENAO

Continúa el debate sobre la sustitución del juramento por promesa.

El señor Marín Sánchez ataca al marqués de Pidal.

El conde de Tajaia Valdosaer pide á la comisión que retire el dictamen á fin de buscar una fórmula que pueda ser votada por todos.

El señor Villapuerta, de la comisión, defiende el dictamen.

A ruegos del señor Labra se suspende este debate.

El señor Bashiell combate los créditos de Marina.

La contesta el señor Villapuerta.

El conde de Bascón Cotiñantes habla para alabarlos, lamentando que se haya convertido este asunto en cuestión política.

El señor Cardenas consume el segundo turno en contra del proyecto de ley sobre créditos de Marina.

Se levanta la sesión.

NOTICIAS

Después del momento que adelantamos ayer por teléfono, vuelve Villanueva sobre el debate iniciado días atrás, procura sincerarse de la acusación que le dirigió el señor Urzúa respecto á que él facultó al Banco para aumentar la circulación fiduciaria.

El señor Urzúa insiste en sus anteriores manifestaciones.

Refiriéndose á la proposición incidental, lamenta que se pierda el tiempo investigando si se trata de recursos del Tesoro ó del sobrante de los presupuestos.

El señor Villaverde ruega al señor Navarro Reverter que retire la proposición.

Es retirada.

El señor Osma apoya una enmienda al proyecto sobre pago en oro.

El señor Alvarado, de la comisión, contesta al señor Osma.

Rectifica el señor Osma, y dice que en vista de que sólo hay tres diputados en la Cámara, desiste de pedir votación nominal.

Es desechada la enmienda, y se levanta la sesión.

Versos y frases

Consejo verdadero

Por el campo distraído marchaba yo antes de ayer y vi á un viejo el cual me dijo:

—Joven á donde vá V.I.? —Busco asunto para un cuento, al punto le respondí; y contestóme galante.

—Huya, huya V.I. de aquí; no hay cuento, no hay poesía mejor que la realidad y esa ¿sabé do se encuentra? —¿En dónde? —En la ancianidad.

LEOCADIO MARTIN RUIZ.

Una señora sostenía que la mujer era más perfecta que el hombre, porque habiendo sido criada la última, debía reunir todas las perfecciones de las demás criaturas. —Argumenta V. mal, señora, le dijo uno: lo que hay es que Dios, como gran arquitecto, después de rematar el edificio, puso en él una veleta.

Curiosidades

Contra la fatiga y el sueño Desde hace un mes se habla mucho

en los centros científicos de Francia de un producto que posee la propiedad de suprimir la fatiga y el sueño.

Este producto se denomina alibogina. Los indigamos comen la parte tenue ó raíz de la planta á que ha dado ese nombre, y así adquieren fuerzas nuevas que les permiten resistir marchas ó trabajos fatigosos, suprimiendo en absoluto los ataques del sueño.

Esta planta tiene una raíz de muelle y medio de longitud, que parte de una raíz gruesa rodeada de corteza gris y de sabor amargo.

El principio activo del alibogina reside en toda la planta, y particularmente en los «aliboginos» y Lueldin, el alibogina debe sus propiedades á un alcaloide particular que llaman el «alibogina».

De un kilo de muelle han extraído 10 gramos de ese alcaloide, que es un cuerpo cristalizado, insoluble en el agua y soluble en el alcohol etílico. Su sabor es amargo parecido al de la cascara.

La corteza del «alibogina» contiene otro producto cristalizado diferente de la «alibogina» por su punto de fusión.

Se espera obtener de esta planta un principio activo que entre en los dominios de la terapéutica.

D. Román Vizcarro

Bajo la impresión trisísima que produce en el ánimo la pena hondamente sentida; nublados los ojos por las lágrimas que el dolor arranca y obscurecida la mente por las sombras que del sentimiento surgen; sin la serenidad de juicio tan necesaria en quien escribe y con el corazón contristado por lo irreparable de la desgracia, he de tomar la pluma para llevar á cabo lo que entiendo el cumplimiento de un deber sagrado, con objeto de decir algo, aunque sea desahogado y pobre como mío, sobre quien tuvo y supo ilustrar el nombre que sirva de epígrafe á estas líneas.

Indudablemente la clase médica de esta provincia está de lato. Después de cincuenta años de ingrato ejercicio de una profesión tan humanitaria como mal retribuida; con la entereza de ánimo que sufre resignado su suerte, y afirmándose en su última hora en las consoladoras ideas que iluminaron de por vida su alma creyente; ceñidas á sus sienes la venerable corona de los años y la brillante aureola del triunfo, don Román Vizcarro, el decano de los médicos de esta comarca y uno de los más distinguidos sin duda de la misma, bajó al sepulcro el día 2 del corriente á los 76 años de edad, sumiendo en profundo desconuelo á su apreciable y atribulada familia y á sus buenos y numerosos amigos.

Orador de fácil y elocuente palabra, escritor de ameno y elegante estilo, hábil y discreto polemista, cultivador incansable de la ciencia á que consagrara su actividad y su talento, muy aficionado á los estudios clásicos y entusiasta admirador de los grandes hombres, con una inteligencia abierta á las ideas levantadas y progresivas y con un corazón abierto á los sentimientos nobles y generosos; sencillo y bueno, compasivo y culto, abnegado y altruista, don Román Vizcarro fué una de las personalidades más salientes en los últimos cincuenta años en nuestro pueblo, el cual, en el acto en que se rinde el último tributo de consideración y de respeto á los finados, supo hacer justicia á los relevantes méritos que adornaban al muerto y se asoció al duelo general producido por la pérdida de quien fué amigo constante de los pobres y de los oprimidos y protector leal de los débiles y de los humildes.

Así se comprende que el entierro, que fué severo é imponente, resultara una verdadera manifestación de duelo, á la que se asociaron todas las clases sociales sin distinción de partidos, porque el finado, por sus nobles prendas de carácter y por sus envidiables condiciones personales, era uno de los pocos que gozaban del raro privilegio de no tener adversarios. Por eso la fúnebre ceremonia perdurará más mucho tiempo en la memoria de los vinarocenses, que consideraban como compatriota á quien, por tener aquí su familia, sus intereses y sus afecciones más caras, miraba á Vinaroz como á su segunda patria. Abrian marcha en el triste acto, que se celebró á las cuatro de la tarde del mismo día 2 del corriente, 21 ancianos pobres, iba detrás el clero parroquial con cruz alzada, y seguía detrás el féretro llevado á hombros

por cuatro individuos del cuerpo de carabineros, del que era médico el distinguido finado. Sobre el féretro se veía una hermosa corona recuerdo de la familia, y pendían de él cuatro cintas que llevaban los nombres don Ramón Freixas y don Vicente Aleu y los farmacéuticos don Manuel Esteller y don Agustín Saffa. Presidían el duelo los señores juez del distrito, ayudante de Marina, capitán de carabineros y de la guardia civil, señores Rafols, Sanjuan, La Figuera, Santos, Escrivano, Duñif, Avaria y otras distinguidas personalidades que sentimos no recordar en este momento, siguiendo después una numerosa comitiva en la que se veían representantes de los diferentes círculos sociales, los que visitan la severa levita y los que llevan la honrada blusa del obrero. La banda de música concurre también á la triste ceremonia de la conducción del cadáver, tocando sentidas marchas fúnebres que prestaban más solemnidad al luctuoso acto.

Don Román Vizcarro nació en Alcalá de Chivert el día 8 de Febrero de 1826, pero fué aquí en la patria de Ayguals de Iaco y en Uillecoua, en la patria de Sales y Ferré, donde aprendió las primeras letras, mereciendo desde los más tiernos años el aprecio de sus maestros por su afición constante al estudio, que había de ser la nota más distintiva de su carácter. Estudió, siempre con notable aprovechamiento, latinidad y filosofía en Tortosa, y después cursó la carrera de Medicina en Barcelona y en Valencia, licenciándose en la última de dichas capitales en 1850.

Apenas habia transcurrido un año de su licenciatura en la Facultad mencionada, cuando, llevado de su afición al estudio y como primera muestra de su claro talento, escribió una memoria acerca de los *«Sibisisa ter»*, que fué premiada por la Academia nacional de Medicina de Valencia y le valió el título de socio correspondiente de la misma. A partir de aquella época, ha colaborado en una porción de revistas y periódicos profesionales, especialmente en *«El Siglo Médico»* de Madrid, y aparte de una buena colección de Apuntes, Memorias y Folletos, todos de utilidad reconocida, deja como hermosos frutos de su ingenio, una obra inédita cuyo título no recordamos, y otra denominada *«Los médicos: puesta al corriente el público ilustrado»*, editada en 1882.

Pero lo que vino á ser, digámosle así, como la confirmación y el reconocimiento de su talento, puesto de manifiesto en todas sus obras, lo que vino á poner el sello á sus innegables merecimientos como médico y á sus reconocidas dotes de publicista, fué la concesión de 2.500 pesetas que le otorgó la Real Academia de Medicina de Madrid, como justa recompensa á sus cincuenta años de servicios profesionales y como merecido premio á sus numerosos y útiles escritos, premio que le valió muchas y muy entusiastas felicitaciones de la clase médica en particular y de todos sus amigos en general, porque tan honrosa distinción venía á sancionar la fama que gozaba y el mérito que todos reconocían en el agraciado.

En el penoso ejercicio de su profesión por espacio de medio siglo, es claro que un hombre de las condiciones de nuestro biografiado, y que rendía culto tan fervoroso á la Ciencia, tenía que ocupar los primeros cargos y había de distinguirse por su celo y actividad en el desempeño de la misión que se le confiara. Así ejerció el cargo de subdelegado de Medicina durante 20 años, con aplauso general y con el beneplácito de sus compañeros, que veían en él un celoso defensor de los intereses y del prestigio de la clase, y ha servido, excediéndose siempre en el cumplimiento del deber, en todas las campañas epidémicas de la segunda mitad del pasado siglo, distinguiéndose sobre todo, en la epidemia de viruela que invadió á Peníscola en 1875, en la que fueron tan acertadas las disposiciones que tomó para atajar los progresos del mal, y supo obtener tan pronto y eficaces resultados, que fué agraciado con una merecida recompensa por la Excelentísima Diputación provincial.

Tal era el médico. En cuanto al hombre, puede decirse de él que era un espíritu enamorado de todas las tendencias levantadas, de todos los propósitos nobles, de todos los sentimientos generosos, de todas las ideas progresivas, de todos los ideales altruistas, de todo aquello que marcara alguna orientación hacia el adelanto y el perfeccionamiento de la humanidad, á los cuales rendía allí en su

alma, apasionada por todo lo grande y por todo lo bello, ese culto entusiasta y ardiente que no extinguen ni la nieve de los años ni el frío de las decepciones, porque está sostenido y vivificado por aquella fe creadora que infunde alicientos y esperanzas para continuar sin desmayos y sin vacilaciones la titánica lucha. Por eso, porque rendía culto a todo lo que significa perfeccionamiento y adelanto, mejoramiento y cultura, civilización y progreso, perteneció desde joven a la escuela democrática, porque democráticas eran las ideas de su cerebro privilegiado y democráticas las convicciones de su corazón bondadoso. Esto le granjeó de tal manera la confianza y la admiración de sus conciudadanos y amigos, que en la época de la gran Revolución de Septiembre mereció ser elegido por aclamación presidente del Comité democrático de esta ciudad, cargo que renunció algún tiempo después, no por falta de aptitudes para el desempeño del mismo, no por haber renunciado a sus ideales, no por haber traicionado sus principios, sino por no estar conforme con el criterio radical...

Y se comprende tal divergencia dados el temperamento y el carácter de nuestro malogrado amigo. Inteligencia perspicaz y clara; espíritu observador y práctico; conocedor de la Historia y partidario de aprovechar sus enseñanzas; abominando así de los prejuicios del sectario como de los exclusivismos del fanático; tan distante, según sus propias palabras de la salvaje hoguera de la Inquisición como de la guillotina revolucionaria, tenía que huir necesariamente de todas las sistemáticas exageraciones, por baldías y por estériles, y de todos los sistemáticos radicalismos, por ruinosos y por infecundos. De aquí que, sabiendo que las exageraciones y los radicalismos son infecundos para el bien, y conociendo hasta qué punto es imposible encontrar en las impurezas de la realidad viviente el ideal con todos sus atractivos, defendiera siempre el criterio de la escuela que quiere la realización de las ideas compatibles con el estado político y social de los pueblos, por entender que solo así, viviendo dentro de la realidad, pueden consolidarse y tener condiciones de estabilidad y de vida las reformas, para que pueda alcanzarse días de prosperidad y de grandeza la querida Patria.

Hacemos gracia a muchos lectores, para no hacer interminable este artículo, de otros méritos, del llorado y distinguido médico, méritos que le llevaron a las presidencias del Circulo Agrícola Comercial y del Casino de Artesanos de esta ciudad, y a la junta local de la acción pública, cargo que desempeñó por espacio de 20 ó 25 años. Hoy la Muerte, que nada respeta ni ante nada se detiene, en su saña implacable ha segado, con su guadaña aquella vida, a sus semejantes y a la Ciencia consagrada; ha dejado sin movimiento aquella mano, incansable para trazar sobre el papel y grabar en multitud de folletos y artículos las ideas de su despejada mente; ha apagado la luz de aquella inteligencia, cuya fecunda actividad, dió evidentes frutos hasta en los últimos días de su vida; ha paralizado aquel corazón, henchido de nobles sentimientos y acibarado por grandes dolores, y ha anulado aquel cerebro, lleno de hermosas ideas y obscurecido con sombras tristes; pero al llevarse al amigo cariñoso y separarle para siempre de nuestro lado, no ha podido llevarse su recuerdo, porque este quedará mucho tiempo entre nosotros y perdurará inalterable en sus obras.

Descanse en paz el llorado y cariñoso amigo, y reciba su apreciable y distinguida familia la seguridad de la parte que tomamos en la amarga pena que les embarga, y la expresión de nuestro deseo de que Dios quiera concederles todos los consuelos de la resignación cristiana para sobrelevar el sufrimiento que experimentan por tan sensible como irreparable pérdida. Ni cabe en lo humano algún consuelo en circunstancias semejantes, y ese consuelo puede proporcionar el ver la parte que toman los otros en la propia desgracia, la familia del llorado muerto puede estar altamente satisfecha, viendo cómo todo un pueblo se asocia al duelo producido por la muerte de un ser que por ser para ella tan querido, adolora sus corazones con dolores agudísimos y entristece sus almas con tristezas inacabables.

A. S. D. Vineros, Febrero 1902.

CASTELLÓN

A la reunión de la junta constructora del camino de Lidón no concurrirón ayer algunos de sus más caracterizados individuos y por este motivo no pudieron adoptarse acuerdos definitivos.

Volverá a convocarse de nuevo y lo mismo si concurren los que ayer faltaron que si no concurren, debe adoptarse, para acabar de una vez,

un solo acuerdo: el de retirarse todos por el foro pare que se incaute el ayuntamiento del proyectado camino paseo y que sea la corporación municipal el que lo termine.

De otra suerte no se terminará nunca y ese camino se ha de terminar por encima de todo.

Esta mañana se ha reunido en la Casa Capitular la comisión de Beneficencia y Sanidad, despachando varias peticiones de lactancia y cambiando impresiones sobre el servicio de beneficencia municipal.

Para la próxima reunión de la citada comisión se ha comprometido a llevar completamente terminado el señor Castelló y Tarrega su proyecto de Asilo de nocturnidad para que pueda ser estudiado detenidamente en todos sus aspectos y en particular el que resuelve el problema de la mendicidad.

Le ha sido concedida una pensión por retiro de 163 pesetas mensuales al teniente de infantería don Juan Alonso Ayala.

Igualmente se ha concedido otra de 22-50 pesetas al mes, a José Llop Altava, carabiniere.

A la muestra auxiliar de la escuela de párvulos de Alcalá de Chivert doña Marcela Orobengoa, se le ha concedido 15 días más de licencia a la que venia disfrutando.

Para proceder al sorteo de los mozos de esta capital, comprendidos en el reemplazo del ejército del corriente año, ha sido convocado para pasado mañana a las siete de la mañana el ayuntamiento de la capital.

La matinee de ayer en los salones del gobierno civil estuvo tan brillante y animada como las de los jueves anteriores.

El próximo lunes habrá un asalto en los mismos salones para el que ya se están preparando las más elegantes señoritas de esta capital.

Se han remitido a los respectivos cuerpos donde servían José Ramos Terras y Juan Soler Carvera, dos instancias suscritas por los mismos, en las cuales solicitan los alcauces que les corresponden.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido y querido amigo, el ilustre bechinense, don Pascual Meneu.

En lugar aparte publicamos el programa del solemne triduo que se celebrará en Santa María los días del próximo Carnaval.

Nuestro buen amigo, el ilustrado farmacéutico de Vall de Uxó, don Agustín Llopis llora la muerte de su hijo Eduardo, hermosa criatura de 10 años, tan simpática como de privilegiada imaginación.

Al amigo Llopis, lo mismo que a su distinguida señora doña Esperanza Arnau, les acompañamos muy sinceramente en su dolor, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

El electo secretario del Tribunal gubernativo provincial de esta delegación de Hacienda don Angel Lopez Alonso, ha sido nombrado administrador de Tabacos y Timbre con destino a la provincia de Murcia siendo sustituido el señor Lopez en este tribunal por don Emilio Gonzalez de la Peña, que lo era electo para aquél destino.

El Dr. de la casa de Beneficencia ruega al señor alcalde de la capital hacer público por medio de bando que desde el 12 al 28 del actual, ambos días inclusive, estará abierto el pago a las modrizas.

La conocida casa banca de esta ciudad de nuestros queridos amigos, los Srs. Hijos de J. Bueso, se ha encargado de la subdirección en esta provincia de la importante sociedad de seguros La Estrella, establecida en Cartagena con un capital de diez millones de pesetas. Como la noticia puede ser de gran

interés para el público por eso nos apresuramos a publicarla.

Esta mañana ha habido un momento de alarma en las cuatro esquinas, pero afortunadamente ha vuelto bien pronto la tranquilidad, celebrándose luego con grandes risas las boccarrido.

Una vaca de leche, venia huyendo de la calle de San Felix por la de E. medio, causando en su carrera los sustos consiguientes y al llegar a las cuatro esquinas, se le ha ocurrido a uno de los señores que acababan de comprar paquetes de serpentinas en el comercio de Busutill, arrojar una al bicho, con tanta fortuna que sujetándolo los cuernos quedó enseguida parada.

¿Puede darse mayor prueba de resistencia en las serpentinas de Juan Martín Busutill?

Quisiera el público del estraso con que llegan a Castellón los tranvías de Onda al Grao, por el tiempo que se emplea en casi todas las estaciones en la carga de mercancías, y trasladamos tan justa queja al digno gerente de la compañía, para que se reanimen atendidos como siempre.

Se ha denunciado al juzgado municipal un hecho ocurrido la noche del 5 en el Grao que si es verdad, que ha sucedido conforme nos lo han referido hoy, bien merece que, independientemente de la acción de los tribunales de justicia, ejerza la suya el señor alcalde de la capital, por aparecer comprometidos en el suceso dos agentes de su autoridad.

Y mientras averiguamos lo que se hace, ponemos aquí punto para volver a la carga en su día.

Durante la semana pasada se han exportado a los mercados de León, la friolera de 131.837 cajas.

¿Para qué mayor argumento en justificación de los bajos precios que alcanza actualmente el dorado fruto.

Pues oigan nuestros lectores esto otro:

Desde el principio de la temporada hasta el último día de la anterior semana, van exportados 2.055.106 cajas de naranja.

Casi nada.

En la consulta de enfermos de garganta nariz y oídos, establecida en Madrid, San Bernardo, 18 duplicado, el médico especialista don Alfredo Gallego, cura con facilidad extraordinaria debido a su acertado tratamiento, resultado de 20 años de estudio y práctica en la especialidad, la sordera, tisis laríngea, ozena, (fistula de aliento) y tumores de oídos, garganta y nariz.

Cada día aumenta el entusiasmo por la corrida de toros que el día 2 de Marzo se celebrará en la plaza de esta capital.

Los toros de don Félix Gomez, del Colmenar Viejo prometen dar mucho juego, y los matadores serán: Conejito y Montes.

Los carteles anunciadores de pequeño tamaño, hechos en los talleres de don José Ortega, son de buen gusto y novedad.

Ayer salieron de esta ciudad con destino a Torredonjón, los cajones que han de conducir los siete toros del Colmenar.

Hoy ha marchado a Cabra (Córdoba), para tomar posesión de su nuevo destino, el ilustrado sacerdote don Antonio Manero, capellán del instituto de aquella importante población.

En breve llegará una importante expedición del acreditado cognac JIMÉNEZ y LAMOTHE que será distribuida seguidamente entre los expendedores que viendo agotadas las existencias dieron orden para su pronto envío, a fin de que sus clientes no se vieran privados durante los carnavales de saborear este delicioso cognac.

Igual que en Madrid debe hacerse en todas partes; prohibirse que en los teatros, cafés y casinos se arrojen en los bailes de Carnaval serpentinas y confetti, especialmente serpenti-

nas por lo dadas que son a un incendio.

Arrojense en buen hora por las calles todas las serpentinas que desee el gusto del público, pero absténganse todos, en evitación de posibles desgracias, de arrojarlas en sitios cerrados donde existan al descubierto muchos aparatos para el espléndido alumbrado de los recintos.

Bueno sería también que solo se permitiera el uso de los confetti de un solo color pero si por esta año conseguimos lo que acabamos de hacer sobre las serpentinas, nos daremos por muy satisfechos.

Desde hoy que se abrió todas las tardes de tres a seis en la Contaduría de la Plaza de Toros el abono de las localidades para la corrida de toros que se tiene que celebrar el día 2 de Marzo por las espadas Conejito y Montes.

La popular sociedad Casino de Artesanos celebrará grandes bailes de máscaras en sus salones, los días primero y tercero de Carnaval, desde las once de la noche en adelante.

Para asistir a esos bailes hemos sido invitados en stento B. L. M. por don Vicente Pitarón Reboll, digno presidente de dicha importante sociedad artesana.

El síndico de este ayuntamiento don Vicente Gen Marín, ha sido designado para que lo represente en el acto de otorgar la escritura ante el notario don Luis Ten, de la compra de la casa número 53 de la calle de Alcora.

La próxima reunión del Colegio de abogados tendrá mucha importancia dado que se llega a la reorganización del Colegio como es el objeto de la reunión así como la aprobación del reglamento interior que acaba de redactar el ilustrado abogado don Felix Cruzado.

Mañana, el lunes y el martes próximo, habrá bailes públicos en el teatro de la calle de la Magdalena.

El público ha recibido bien el funcionamiento del teatro por hoy y todas las tardes se van bastante concurridos aunque debían estarlo más por venir la empresa que la ofrecido más facilidades a la compañía para ser mejor lo que es.

¿Cuántos aplausos de mayor importancia que la muestra que para sus amigos tanteros la compañía presentará en su actuación.

Si faltara algo para obligar más al público, confiamos la empresa al labrador de la Peña, Salvador Alajos para oír al en el hospital y razono de día también se parará dar no ya el pueblo solo de una asociación sino el de todos los del programa.

Anoche fué igualmente espléndido, repitiéndose también el raco y oír al en el teatro mejor.

Ahora no tiene asensu el público para dejar de ir al teatro.

La respetable señora viuda de Casas, que ha estado muy gravemente enferma, se encuentra mejor desde ayer lo cual cual celebramos muy de veras.

Todo el que quiera colocar buenos pavimentos y que en verdad le resulte económico y de larguísima duración debe comprarlos en la fábrica de baldosas hidráulicas que nuestro amigo don Antonio Segarra ha instalado en esta ciudad, en la calle de Méndez Nuñez al lado de la que tiene de azulejos, ó sea frente al ladrillar de Manentus.

En dicha nueva y espaciosa fábrica hay blanco y negro superiorísimo a ocho reales metro y una gran colección de diferentes y hermosos dibujos desde nueve reales metro haciendo un descuento de estos precios según el número de metros que se compre y gantizando el género por diez años.

Fíjase bien. Fábrica de Segarra. Calle de Méndez Nuñez y Ronda del Mijares.

Los señores Derenzi y Errico duenos de la antigua y acreditada cristalería de Los Italianos,—en vista de

la competencia que otro industrial y a su vez el Gremio de Hojalateros dicen haber establecido en la venta y tarifa de precios,—especial para esta casa,—que acaba de publicar y cuyos precios no tienen competencia en Castellón.

Además, está completamente surtido ese establecimiento de toda clase de baldosa para pavimentos, baldosillas para charaboyas y vidrios de colores.

No comprar cristales ni vidrios sin antes pasarse por la calle de Gonzales Chermá (antes Emedio), 60.

Crónica Religiosa

Solemne Triduo

que la Sección Adoradora de Castellón consagra a Jesús Sacramento en los días de Carnaval del presente año en desagravio y reparación de las ofensas que Su Divina Magestad recibe en estos días. Doctrina de la 1.ª.—Por la mañana a las siete solemne exposición de S. D. M. y misa rezada en que se cantarán unos motetes al Santísimo por nutrida capilla de música. A las ocho otra con meditación y acto preparativo por la Real Archicofradía del Santísimo Sacramento. A las nueve solemne misa conventual, por el reverendo clero de la parroquia Terminada ésta, se rezará la estación coronilla y acto de desagravios, por la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús. A las once misa rezada; estación y acto de desagravios, por la Congregación de San Luis Gonzaga.

Por la tarde: A las doce, homce compuesto de meditación, estación, acto de desagravios, por la sección Camareras de Jesús Sacramento. La Asociación de las Conferencias San Vicente de Paul de Caballeros dará también la guardia de honor esta hora. A la una, resario, estación y acto de desagravios, por la Asociación Sabatina. A las dos, meditación coronilla y acto de desagravios, por la Archicofradía de las Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús. A las tres, vísperas y completas por reverendo clero parroquial. A las cuatro, rezo del Santo Rosario, estación y acto de desagravios, por V. O. T. de Santo Domingo y V. O. de Nuestra Señora del Carmen. A las cinco, Solemne Trisagio, sermón letanía del Santísimo Sacramento, desagravios, por la Cofradía de Nuestra Señora de Lidón. A las seis, oraciones ejercicios, por la V. O. T. de San Francisco, establecida en la iglesia de la Parroquia Sangre. A las siete, estación, coronilla y acto de desagravios, por las sociedades Circ. Católico, Academia Católica y Gremio de Labradores de San Isidro.

Doctrina de la 2.ª.—Por la mañana a las seis, Misa rezada con ejercicio piñtal que practicará la V. O. T. de San Francisco, establecida en la iglesia de San Miguel. Los demás ejercicios del día, como los del anterior Triduo, día 2.ª.—Se repetirán mañana y tarde los mismos ejercicios a las siete y ocho de la tarde.

Durante el día y relevándose de media hora, harán vela a Jesús sacramentado S. Sres. Sacetas, cuatro caballeros socios honorarios y diez señoras socias, en los matorros colocados al efecto.

Desde las diez de la noche hasta aurora siguiente, darán la guardia de honor a Cristo-Rey, los socios activos de la Adoración Nocturna, en forma siguiente: Noche primera; Turno del Sagrado Corazón; Noche segunda; Turno San Miguel; Noche tercera; Turno del Niño Jesús y San José.

Día 12, Misere des de Consue; a las seis de la mañana Misa de comunión general reparadora con plática preparatoria por el Director espiritual de la Adoración Nocturna Rdo. Manuel Bellmunt, procesión catedral, bendición con el Santísimo sacramento y reserva.

Los sermones están a cargo del Rdo. sagrao Rdo. D. Justo Martí Beneficido de Valencia.

Sucesos del día

EN SALSADELL

Alteración del orden público, vivas a la república, ó todo por el rey... torero.

Con el doble permiso de la mera autoridad civil de la provincia se habían de celebrar en Salsadella corridas de vaquillas en la plaza por de dicho pueblo.

Al efecto se levantaron en la plaza tendidos ó barreras que sirvieron para presenciar desde allí la de los bichos. Todo esto como se vé, nada tiene de particular, a no ser porque tendido ó barrera se vino al su principio la corrida por la agitación de público, resultando co-

rias lesiones y contusiones de más o menos gravedad, seis ó siete individuos de ambos sexos.

En vista de esto, algunos individuos se dirigieron en comisión al señor juez municipal de Salsadella para pedirle que encerrara en la cárcel al constructor y director del aludido tendido.

Inmediatamente el juez decretó la prisión del tal constructor que era vecino de dicho pueblo y natural de Alcalá de Chivert, Dimas Bort Ferrer y la benemérita cumpliendo las órdenes de la autoridad judicial lo de tuvo y lo encerró en la cárcel.

Tan pronto se enteraron los republicanos de Salsadella, correligionarios del Dimas, de dicha detención se reunieron en número de 200 en actitud hostil frente a la cárcel y casto ayuntamiento de dicha villa pidiendo a grandes voces la exarcelación del preso, disponiéndose en caso contrario a conseguirlo por todos los medios.

El público fué arengado por el alcalde, rogando que se dispersara y guardaran orden pero los grupos le contestaron que no lo harían, interin no se soltara al preso.

En este estado las cosas y con el fin de evitar consecuencias peores se reunieron en la casa capitular los señores alcalde, juez municipal y comandante del puesto de la guardia civil, conviniendo las citadas autoridades en dejar en libertad al preso.

Inmediatamente de realizarlo, que fué a las 18-30 del 5 del actual—la corrida empezó a las 12 y a las 17 e. m. — se disolvieron los grupos.

Al salir de la cárcel el preso, presidente del Centro republicano Jaime Bel, dieron algunos gritos de viva la República!

A las 19 de dicho día quedó asegurado el orden, despejándose las calles de la población.

El cabo-comandante del puesto de Salsadella, señor Garulla, dió conocimiento por telegrama al juzgado de instrucción del partido de todo lo que hemos apuntado, versión oficial de lo ocurrido el día 5 en el pueblo de Salsadella.

Sabemos que el señor juez de instrucción de San Mateo y el jefe de la benemérita de dicho pueblo se han trasladado a Salsadella para instruir activas diligencias.

EN ESPADILLA Suicidio

A las nueve del día 4 del actual se suicidó ahorcándose en un almeдрe de la partida Torralba del término de Espadilla, el vecino de Mosquera (Teruel) Benito Sancho Bujacado, de oficio pastor y de 55 años de edad.

El juzgado municipal de Espadilla entiende en este desgraciado suceso.

EN ALCUDIA Más del incendio

La casa-pajar que ha sido devorada por un incendio durante las noches del 2 al 3 del actual era propiedad de Victoriano Mondragón Serrano, vecino del pueblo de Alcudia de Veo.

El incendio fué intencionado. Las pérdidas ocasionadas por el fuego se calculan en 150 pesetas.

En la Audiencia Tres juicios

Esta mañana hanse celebrado tres juicios por el siguiente orden: Primero: contra Miguel Centelles Boil y José y Miguel Centelles Mateu, de Sierra Engarcerán procesados por sustracción. Han sido defendidos por don Miguel Solsona. A este vista ha asistido don Teodoro Pastor como procurador.

Segundo: contra los vecinos de Geldo, José y Antonio Muñoz Rodilla y María Soriano Bellés; delito, desobediencia; defensor, el abogado de Segorbe don Eugenio Miquel. El fiscal ha retirado la acusación. Don Antonio Alloza ha asistido a este acto como procurador.

Tercero: contra Trinidad Salvador Más de Sierra Engarcerán acusado de lesiones. Lo defende el señor Fabra (don L.) El procurador don Vicente Bel, asiste a la vista como tal.

Diario de Avisos Santoral.

Viernes, 7.—San Romualdo. Sábado, 8.—San Juan de Mata.

Cultos. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

Consumos. Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió a 1.203-48.

Registro civil. Ayer se hicieron en el registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS.—Carmen Bernat y Milagro Soril Roig. DEFUNCIONES.—Francisca Vilallegre, Teresa Tirerra Tirado y Pascual Canós Amat. MATRIMONIOS.—Tres.

la complejidad que otro industrial y en su vez el Gremio de Hojalateros dice haber establecido en la venta y precio de las piezas.—Así como para esta clase de trabajos no tienen competencia en el país.

Algunos, esta completamente surtidos y establecidos de toda clase de herramientas para pavimentos, baldosas para claraboyas y vidrios de colores.

Para comprar cristales ni vidrios de colores, pasearse por la calle de González Calleja (antes Remedio), 60.

Música Religiosa

Saludo Triduo

La Sección Afortunada de Castellón congrega a Jesús Sacramento. En las fiestas de Carnaval del presente año en desagravio y reparación de las ofensas que Su Divina Magestad recibió en estos días: **1.º** Por la mañana: A las siete y media exposición de S. D. M. y misa rezada en que se cantaron unos maites al Santísimo, por nuestra capilla de música. A las diez y cinco meditación y acto reparativo por la Real Archicofradía del Santísimo Sacramento. A las once y media misa conventual, por el convento de San Agustín de la parroquia. Terminada ésta se rezará la estación, capilla y acto de desagravios, por la cofradía del Sagrado Corazón de Jesús. A las once y media rezada; estación y acto de desagravios, por la cofradía de San Luis Gonzaga. Por la tarde: A las doce, homaje y acto de desagravios, por la sección de Jesús Sacramento. A las once y media Conferencias de San Vicente de Paul de Caballeros. También la guardia de honor en la mañana. A la una, rosario, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes. A las dos, meditación y acto de desagravios, por la Asociación de las Hijas de María. A las tres, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las cuatro, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las cinco, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las seis, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las siete, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las ocho, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las nueve, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las diez, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las once, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús. A las doce, estación y acto de desagravios, por la Asociación de Jóvenes de Jesús.

EN ESPADILLA.
Suicidio
A las nueve del día 4 del actual se suicidó ahorcándose en un almendro de la partida *orral blanco* del término de Espadilla, el vecino de Mosqueruela (Teruel) Benito Sancho Buj, casado, de oficio pastor y de 55 años de edad.

Sabemos que el señor juez de instrucción de San Mateo y el jefe de la benemérita de dicho pueblo se han trasladado a Salsadella para instruir activas diligencias.

EN ALCUDIA.
Más del incendio
La caseta-pajar que ha sido devorada por un incendio durante las noches del 2 al 3 del actual era propiedad de Victoriano Mondragón Serrano, vecino del pueblo de Alcudia de Vea.

El incendio fué intencionado. Las pérdidas ocasionadas por el fuego se calculan en 150 pesetas.

En la Audiencia
Tres juicios
Esta mañana hanse celebrado tres juicios por el siguiente orden: Primero: contra Miguel Centelles Bouil y José y Miguel Centelles Mateu, de Sierra Engarcerán procesados por sustracción. Han sido defendidos por don Miguel Solsona. A esta vista ha asistido don Teodoro Pastor, como procurador.

Segundo: contra los vecinos de Geldo, José y Antonio Muñoz Rodilla y María Soriano Bellés; delito, desobediencia; defensor, el abogado de Segorbe don Eugenio Miguel. El fiscal ha retirado la acusación. Don Antonio Alloza ha asistido a este acto como proconductor.

Tercero: contra Trinidad Salvador Más de Sierra Engarcerán acusado de lesiones. Lo defiende el señor Fabra (don L.). El procurador don Vicente Bel, asiste a la vista como tal.

Diario de Avisos
Santorial.
Viernes, 7.—San Romualdo.
Sábado, 8.—San Juan de Mata.
Cultos.
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

Consumos.
Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió a 1.203'48.

Registro civil.
Ayer se hicieron en el registro civil las siguientes inscripciones: **NACIMIENTOS.**—Carmen Bernat Bernat y Milagro Sorri Roig. **DEFUNCIONES.**—Francisca Vilar Alegre, Teresa Tirrera Tirado y Pascual Canós Amat. **MATRIMONIOS.**—Tres.

rias lesiones y contusiones de más ó menos gravedad, seis ó siete individuos de ambos sexos.

En vista de esto, algunos individuos se dirigieron en comisión al señor juez municipal de Salsadella para pedirle que encerrara en la cárcel al constructor y director del aludido tendido.

Instantáneamente el juez decretó la prisión del tal constructor que era el vecino de dicho pueblo y natural de Alcalá de Chivert, Dimas Bort Ferrer, y la benemérita cumpliendo las órdenes de la autoridad judicial lo detuvo y lo encerró en la cárcel.

Tan pronto se enteraron los republicanos de Salsadella, correigionarios del Dimas, de dicha detención se reunieron en número de 200 en actitud hostil frente a la cárcel y casa ayuntamiento de dicha villa pidiendo a grandes voces la excarcelación del preso, disponiéndose en caso contrario a conseguirlo por todos los medios.

El público fué arengado por el alcalde, rogando que se dispersaran y guardaran orden pero los grupos lo contestaron que no lo harían, interiniendo no se retirara al preso.

En este estado las cosas y con el fin de evitar consecuencias peores se reunió en la casa capitular los señores alcalde, juez municipal y el comandante del puesto de la guardia civil, conviniendo las citadas autoridades en dejar en libertad al preso.

Instantáneamente de realizarlo, que fué a las 18'30 del 5 del actual—la corrida empezó a las 12 y a las 17 el motín se disolvieron los grupos.

Al salir de la cárcel el preso, el presidente del Centro republicano Jaime Paulo Conesa Artero y Vicente Bel, dieron algunos gritos de viva la República!

A las 19 de dicho día quedó asegurado el orden, despejándose las calles de la población.

El cabo-comandante del puesto de Salsadella, señor Garulla, dió conocimiento por telégrafo al juzgado de instrucción del partido de todo lo que hemos apuntado, versión oficial de lo ocurrido el día 5 en el pueblo de Salsadella.

EN ESPADILLA.
Suicidio
A las nueve del día 4 del actual se suicidó ahorcándose en un almendro de la partida *orral blanco* del término de Espadilla, el vecino de Mosqueruela (Teruel) Benito Sancho Buj, casado, de oficio pastor y de 55 años de edad.

El juzgado municipal de Espadilla entiende en este desgraciado suceso.

EN ALCUDIA.
Más del incendio
La caseta-pajar que ha sido devorada por un incendio durante las noches del 2 al 3 del actual era propiedad de Victoriano Mondragón Serrano, vecino del pueblo de Alcudia de Vea.

El incendio fué intencionado. Las pérdidas ocasionadas por el fuego se calculan en 150 pesetas.

En la Audiencia
Tres juicios
Esta mañana hanse celebrado tres juicios por el siguiente orden: Primero: contra Miguel Centelles Bouil y José y Miguel Centelles Mateu, de Sierra Engarcerán procesados por sustracción. Han sido defendidos por don Miguel Solsona. A esta vista ha asistido don Teodoro Pastor, como procurador.

Segundo: contra los vecinos de Geldo, José y Antonio Muñoz Rodilla y María Soriano Bellés; delito, desobediencia; defensor, el abogado de Segorbe don Eugenio Miguel. El fiscal ha retirado la acusación. Don Antonio Alloza ha asistido a este acto como proconductor.

Tercero: contra Trinidad Salvador Más de Sierra Engarcerán acusado de lesiones. Lo defiende el señor Fabra (don L.). El procurador don Vicente Bel, asiste a la vista como tal.

Diario de Avisos
Santorial.
Viernes, 7.—San Romualdo.
Sábado, 8.—San Juan de Mata.
Cultos.
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Clara.

Consumos.
Lo recaudado en consumos durante el día de ayer ascendió a 1.203'48.

Registro civil.
Ayer se hicieron en el registro civil las siguientes inscripciones: **NACIMIENTOS.**—Carmen Bernat Bernat y Milagro Sorri Roig. **DEFUNCIONES.**—Francisca Vilar Alegre, Teresa Tirrera Tirado y Pascual Canós Amat. **MATRIMONIOS.**—Tres.

Para Carnaval

Serpentinas de colores clase superior de 20 metros de largas a DOS pesetas el 100.

Confetis en colores y en saquitos de DIEZ céntimos en adelante. Lanza-serpentinatas a 50 cént. una. Se vende en la imprenta de Rovira, Mayor, 96.

QUINTAS.

REEMPLAZO DE 1902. Asociación General Mútua

Gran Centro de Redenciones del Servicio Militar establecido en Guadalupe desde el año 1880, bajo la dirección de don Antonio Boixaren y Claverol.

OPERACION Garantida por el tiempo que dura el servicio militar, 750 pesetas.

ESTA MISMA operación se hace en dos plazos, mitad al contratar y la otra mitad para el 15 de Agosto por 750 pesetas.

También se hacen operaciones a prima fija por 750 pesetas al contado y 800 en dos plazos.

Esta Asociación responde por los 12 años que entre activo y reserva dura el Servicio Militar.

Pidan prospectos a los puntos de suscripción. Se suscribe en Castellón: Casa del procurador don Ramón Castell, Empedrado, 14.

REDACCION del Servicio Militar
Seguros a prima fija. Solamente redenciones a metalico. **BANQUERO: El Banco de España.** Pa a cuentas, Angel Yañez, calle Graña, número 14, Castellón de la Plana.

TANTANIERES
Se venden en Salsadella en buen uso, como los elegidos por un precio muy módico. Darse recibo. Galón, 60, principal.

Café Suizo
Servicio a porción y a precios muy baratos la rica Crema MUNCH. También servicio de Restaurant, a la carta y a precios muy económicos. Esmerado servicio de lunches para bodas y bautizos.

ULTIMA HORA

Por telégrafo y teléfono (Servicio de la noche) Madrid 6 de Febrero.

Nombramiento
Se indica al marqués de Villalobar para el cargo de jefe de la sección de Información comercial del ministerio de Estado.

Benlliure
Anoche salió para Roma Mariano Benlliure.

A la estación acudieron a despedirle numerosos amigos.

Buena medida
El gobernador señor Barroso ha prohibido que en los cafés arrojen serpentinas y confetti a consecuencia de los serios disgustos que hubo el año pasado.

Lo del teatro Real
Una comisión de abonados del teatro Real, en la que figuraban el marqués de Peñá Ramiro, el conde de Torrealbas, el señor Ordóñez y otros, visitó al ministro de Instrucción pública para exponerle que la causa del escándalo de anoche en el regio coliseo fueron las deficiencias del cartel y los abusos que comete la empresa variando arbitrariamente la función.

Los abonados concedieron al conde de Romanones amplias facultades para arreglar el conflicto.

DE BARCELONA
Varias noticias
La prensa ocupase extensamente de la agitación carlista, y publica noticias que fué el primero en comunicarse.

Con tal motivo hace sabrosos comentarios

Telegrafían de Reus a Barcelona que los obreros albañiles han obligado a sus compañeros a abandonar el trabajo.

fundada por los obreros, y al efecto niéganles los materiales necesarios.

Se han reunido los carreteros, acordando nombrar una comisión que investigue las faltas cometidas por algunos patronos.

Además se ha acordado que cada carretero que trabaje abonará una peseta semanal al huelguista.

Servicio de la madrugada
Kruger y las notas de Holanda e Inglaterra
Comunican de Utrecht que Kruger conoce ya las Notas de los gobiernos de Holanda e Inglaterra, y que no se muestra impresionado.

Kruger no recibirá a nadie antes de hablar con los delegados boers.

Los delegados Leyds y Fischer han marchado a Utrecht para conferenciar con el anciano presidente. Antes de salir de la Haya tuvieron una entrevista con los ministros holandeses.

Tabaco de contrabando
Acaban de ser descubiertos en distintos puntos de Madrid, grandes depósitos de tabaco de contrabando.

También se ha encontrado en los mismos sitios, máquinas para imprimir cajetillas y otros útiles.

Hasta el momento que telegrafio, se han hecho cuatro detenciones por esta causa.

Pidal
El señor Pidal ha sido proclamado diputado por Villavieja (Asturias).

Los ríos
Se han recibido telegramas de varias provincias, en los que se anuncia que los ríos han experimentado grandes crecidas.

No hay crisis
Son completamente inexactos los rumores de crisis que echaron a volar en el Congreso los romeristas, suponiendo que la reina había puesto el veto a la combinación de gobernadores.

Para dar idea de los infundados de esos rumores, hasta decir que el señor Sagasta aún no ha terminado la combinación, por ampliarla a ocho provincias más, entre las escuelas se incluyen Barcelona, Santander y Sevilla.

Esta combinación la llevará a la firma de la reina el sábado ó el lunes.

Lo ocurrido en el consejo celebrado en Palacio, fué que el señor Urzúa dijo que quería dimitir en vista de la oposición que en las Cámaras se hace a sus proyectos. La crisis, sin embargo, no se planteará hasta el interregno y parlamento.

Mañana a última hora se cerrarán las Cortes hasta el jueves.

Estrenos
En Apolo se ha estrenado la zarzuela en un acto, «El sombrero de plumas», de que son autores don Miguel Echegaray y el maestro Chapi.

La obra ha obtenido un buen éxito, pues tiene escenas de gran efecto y la música es muy bonita.

El decorado ha gustado también mucho.

En el Teatro Martín ha habido también estreno. El de un juguete cómico, titulado «El bastón de concha», original del periodista valenciano señor Raig Batailer, que ha sido muy aplaudido.

Mariano Benlliure
Mariano Benlliure, según me dijo en la estación, se detendrá dos días en Barcelona para presenciar los trabajos de modelación de la estatua de Goya. Después marchará a Roma para posecionarse de la dirección de la Academia Española de Bellas-Artes, re gresando a España a fines de Marzo, con objeto de comenzar la parte esencial del monumento de Alfonso XII.

En la sesión despidieron al ilustre artista valenciano los señores Canalejas, Montilla, Octavio Picón, Merino, el escultor Trilles y muchos diputados, literatos, periodistas pintores y escultores.

De la casa
Genero Corrons y O.
Cotización en Barcelona a las 16'40 de la tarde del 7 de Febrero 1902.

Interior 72'28
Amortizable 94'55
Colonial 63'00

Boca, garganta, voz

PASTILLAS FONT

A BASE de cocaína y mentol.

Es el mejor remedio para las afecciones de la boca, garganta y voz. No contiene ninguna sustancia nociva. Todos los médicos las recomiendan por los buenos resultados que obtienen.—DE VENTA: Farmacia del autor calle González Chermá (Remedio), núm. 18, Castellón y principales Farmacias.

Nortes	55'25
Alicantes	80'25
Orcenses	25'70
Cubas del 86	00'00
Cubas del 90	00'00
PARIS	
Exterior	78'05
MADRID	
Interior	72'42
GIROS	
Paris	36'10
Londres	34'15

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Corredor de Comercio
CARLOS G. ESPRASATI.

Conferencias telefónicas
Agencia Mencheta
(Servicio de la tarde)
Madrid 7, a las 17.
Francos y libras
Empréstito
Francos, 35'60.
Libras, 00'00.
Empréstito, 96'55.

Habladuría
Se ha dicho hoy en los círculos políticos, que lo que pudo originar en el consejo de ayer, celebrado en Palacio, el disgusto de que se habla y que ha dado ocasión nuevamente a hablar con algún fundamento de crisis, fué el hecho de poner a la firma el nombramiento del señor Avedillo para el gobierno de una provincia.

En el Parlamento
Las sesiones de hoy
CONGRESO
Se abre la sesión a las tres y cuarto.

SENADO
Preside Montero Ríos.
A primera hora se hacen al gobierno preguntas sin interés.

Desanimación
Una y otra Cámara han estado esta tarde a primera hora muy desanimadas y es que muchos diputados y senadores han empezado a desfilarse para pasar fuera los próximos cuatro días de vacaciones parlamentarias.

FIRMA REGIA
Agricultura e Instrucción Pública
Hoy han despachado con la reina

regente los ministros Romanones y Villanueva.

Aquí no ha puesto nada a la firma de S. M. y Villanueva ha llevado a la firma, entre otros decretos de menos interés sobre servicios y nombramientos del ramo, el de creación de campos de experiencia y demostración agrícola en las provincias que sus diputaciones y ayuntamientos faciliten los necesarios terrenos.

El consejo de ayer
La prensa del día
Prensa y políticos no se ocupan hoy de otra cosa que del consejo de ayer, suponiendo que a consecuencia del mismo hemos estado sin saberlo muy cerca de una gran crisis.

«El Globo» afirma hoy que no pasa nada pero que el día siguiente se va habiendo de la crisis es claro que algún día acertarán los periódicos y los políticos.

«El País» dice que el gobierno está descompuesto y que vive en vilipendio.

«El Liberal» dice que la consigna del actual gobierno es la de ir tirando hasta la coronación del Rey y que vamos a presenciar el ensayo curioso de un país que vive una larga temporada sin dirección.

Clinica oftalmológica
RAFAEL TUFO
MEDICO OCULISTA
Antiguo métrico ayudante del Doctor Masuado de Barcelona
Consulta
Por las mañanas de diez a doce.
Por las tardes de cuatro a cinco.
Operaciones
Por la mañana en la nueva (Operaciones de CATARATA en un ojo).
HABITACIONES Y ASISTENCIA PARA OPERACIONES: CALLE DE XIMENÉZ 16,
PRIMER PISO, CANTÓN.

Chocolates
JUAN DE BOIX
Garantidos puros de cacao y azúcar, con leche o sin leche en las variedades de 8, 12 y 16 centesimos.
Para distinguirlo de los demás las cubiertas son disgregadas al oírse.
PASTILLAS, BEBAYUNOS. Imitación de las más caras y puresas: propias para personas de fino paladar y para los niños.
De venta en esta capital
Confiterías: de don Vicente Abels y don Agustín Ferrer.
Utramariano: don Marcelina Puigdemont «La Equitativa», don Ramón B. Mont «La Paz» don Joaquín V. «El País», don Joaquín Casán «El Merito», don Julián de A. «Los Amigos» Montoliu.
En Burriana
Confiterías: A. Masas, Gonzalo y Ballestros.
Utramariano: Ríos, Serrano y Barrique Mateo.

